
Comune di Cagliari
CONFERENZA DEI PRESIDENTI DEI GRUPPI CONSILIARI

VERBALE  DI SEDUTA DEL 04.10.2012

Il  giorno  04.10.2012,  presso  la  ex  Sala  Giunta,  nel  Civico  Palazzo  di  Via  Roma, 
regolarmente convocata alle ore 10.30 in prima e alle ore 11.00 in seconda convocazione,  
si è riunita la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi Consiliari e l’Ufficio di Presidenza per  
discutere il seguente ordine del giorno:

− programmazione lavori consiliari.

La seduta ha inizio alle ore 11.00.

Sono  presenti  i  Conss.  Goffredo  Depau (Presidente  del  Consiglio  Comunale),  Davide 
Carta (Presidente del Gruppo Partito Democratico), Sergio Mascia (Presidente del Gruppo 
Sinistra Ecologia Libertà),  Raimondo Perra (Presidente del Gruppo Socialista – Meglio di  
prima non ci  basta),  Enrico Lobina (Presidente del  Gruppo Federazione della Sinistra-
Rossomori), Paolo Casu (Presidente del Gruppo Misto).

Sono assenti   i  Conss.  Giuseppe Farris (Presidente del  Gruppo Popolo della Libertà), 
Giovanni  Dore (Presidente del  Gruppo Italia dei  Valori),  Alessio Mereu (Presidente del 
Gruppo Riformatori), Anselmo Piras (Presidente del Gruppo Ancora per Cagliari), Giovanni 
Chessa (Presidente del Gruppo U.D.C.), Cons. Antonello Floris (Presidente del Gruppo 
Centro  Giovani-Patto  per  Cagliari),  Giuseppe  Andreozzi  (Vicepresidente  Vicario  del 
Consiglio Comunale). Il Cons. Sandro Vargiu (Vicepresidente del Consiglio Comunale)  ha 
comunicato la propria assenza per motivi di salute.

Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante l’Istruttore Amministrativo Michele Canu.

Documentazione  consegnata:  elenco  generale  da  trattare  ai  sensi  dell'art.14  del 
Regolamento del Consiglio Comunale.

Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante l’Istruttore Amministrativo Michele Canu.

Il  Presidente Depau apre la Conferenza proponendo di svolgere la settimana seguente 
una sola giornata di Consiglio Comunale, in considerazione del fatto che le giacenze di 
mozioni e O.D.G. sono state quasi completamente smaltite; propone di  inserire i seguenti  
argomenti:

• Lavori di realizzazione dello svincolo asse mediano - Via dei Valenzani - Adozione 
progetto definitivo-esecutivo con variante allo strumento urbanistico vigente ex art. 



1, commi 1 e 3 della L.R.  n. 32/96 iter procedimentale previsto dall'art. 20 della  
L.R. n. 45/89 - (G.C. n. 165 del 12.09.2012);

• Società  Multiservizi  Cagliari  S.P.A.  -  Provvedimenti  di  cui  all'articolo  2447  c.c. 
Trasformazione  della  forma  giuridica  e  modifica  statuto  -(G.C.  n.  188  del 
28.09.2012); 

• Progetto  di  riqualificazione  del  vecchio  Ospedale  Marino  -  Variante  al  P.U.C. 
vigente  -  Adeguamento,  ai  fini  della  coerenza  ex  art.  31  L.R.  7/2002,  alle 
prescrizioni  della  determinazione  del  Direttore  Generale  della  pianificazione 
urbanistica territoriale n.3390/D.G. del 01.08.2012 (prot. n. 267 del 24.09.2012);

• O.D.G. Casu che porti la società Abbanoa a garantire attraverso l'emissione di una 
polizza fideiussoria bancaria, qualsiasi  tipo di  intervento riparatore da eseguirsi 
nelle strade e nei marciapiedi della nostra Città e che imponga un tempo massimo 
di intervento per la riparazione delle condotte idriche e fognarie, oltre cui possa 
essere prevista una penale contrattuale – (prot. n. 259 del 09.07.2012);

• O.D.G. Chessa G. e più sul mancato coinvolgimento delle Commissioni Consiliari 
Permanenti nelle attività della Giunta – (prot. n. 262 del 10.07.2012);

• O.D.G. Carta e più a sostegno del settore produttivo dell'artigianato artistico, tipico 
e  tradizionale  della  Sardegna  e  a  tutela  dei  consumatori  (prot.  352  del 
03.10.2012).

Il Presidente chiede alla Conferenza di esprimersi in merito alla ipotesi di svolgere un solo 
Consiglio che consentirebbe anche una maggiore valorizzazione degli atti presentati.
Il Cons. Casu concorda con la proposta del Presidente.
Il  Cons. Lobina chiede che l'O.D.G. Prot. n. 166 del 24.04.2012, sulla discussione dei 
tributi  in  Sardegna,  venga subito  inserito  all'ordine del  giorno;  è opportuno che venga 
discusso prima della fine di  ottobre anche perchè si  tratta di  un O.D.G. presentato ad 
aprile e di cui non è mai stata richiesta la sospensione.
Il Presidente Depau risponde che era stato deciso da tutta la Conferenza che l'O.D.G. in 
questione sarebbe stato trattato insieme agli altri sui tributi, sospesi per approfondimenti; 
nelle  prossime settimane è in  via  di  definizione una seduta specifica in  cui  ci  sarà la 
partecipazione  di  vari  esperti  per  meglio  discutere  unitariamente  della  riscossione  dei  
tributi.
Non  ci  sarebbero  problemi  ad  inserire  fin  da  subito  l'O.D.G.  anche  se  la  logica 
suggerirebbe di attendere un paio di settimane e discuterla in una seduta dedicata tutta 
alla tematica riscossione.
Il Cons. Mascia richiama l'attenzione sull'O.D.G.  Prot. n. 147 del 03.04.2012 presentato 
dalla Cons. Depau e per cui ci sarebbero delle novità.
Il  Presidente Depau si impegna ad approfondire le eventuali novità sull'O.D.G. Prot. n. 
147  relativo  ai  canoni  di  sanzione  richiesto  agli  inquilini  che  occupano  abusivamente 
appartamenti di proprietà del Comune.
Il  Presidente,  a  seguito  di  una  breve  discussione,  dichiara  di  concordare  con  quanto 
emerso nella Conferenza e, pertanto, verrà svolta una seduta normale di lavori il martedì,  
con all'ordine del  giorno quanto già  proposto mentre mercoledì  si  terrà  una seduta di 
question time, in cui verranno inserite tutte le interrogazioni in giacenza.  



Il  Presidente Depau ricorda che  il  Consiglio verrà convocato  per le ore 17.00/17.30 e 
prendendo atto della conclusione della discussione, alle 12.30 chiude la Conferenza.

   IL SEGRETARIO                                                                 IL PRESIDENTE
     Michele Canu                                                                     Goffredo Depau


